
■ マップへの情報掲載のルール

“城下・街道・宿場の風情”を紹介する主

旨から、お店などの情報の掲載について、そ

のルールを決めました。

これからは、ひとつでも“おもてなしの店”

が増えるよう、積極的に参加を呼びかけてい

きましょう。

■ 講演

建築家の菅孝能氏より、マップを利活用したまちづくりへの取り組み事例の紹介

をしていただきました。

（横浜市神奈川区・保土ヶ谷区などでの取り組み）

・区民による“魅力アップ隊”の結成。

・まちをアピールする“かわらばん”の発行。

・まち歩きイベントの実施による地域の魅力の PR。

・区内の魅力的なみどころなどの整備。

■ マップの配布予定

今回の懇談会での話し合いをもとに、最終版まち歩きマップの原稿を作成したの

ち、印刷を行い、まず来年２月 11 日に実施される“白河だるま市”で配布する一

方、引き続き、市内要所にも配布する予定となっています。

最終版まち歩きマップの表裏分割タイプの原稿（電子データ）は、希望する団体

に配布し、それぞれの団体で改良・修正などを加えて、利活用していただきたいと

思います。

■ 本年度の懇談会の活動について

本年度は、9 月より計 4 回にわたって懇談会を開催してきました。

各回とも、多くの皆さまの参加により、活発な意見交換が行われ、有意義な

懇談会となりました。ご協力ありがとうございました。

今後は、まち歩きマップを利活用しながら、各団体で協力して、“歩いて楽し

めるまちづくり”という目標に向けて、積極的に取り組んでいただきたいと思

います。

このニュースレターは、平成 19 年度の「第４回 まちづくり懇談会」で話し合ったことをまとめたものです。

本懇談会では、白河市の中心市街地において「城下・街道・宿場の風情を感じながら、歩いて楽しむ」をテーマ

に、まちなかを歩いて楽しむことができるような「まち歩きマップ」を作成しています。

今回は、全員で 18 名の方々の参加がありました。

■ はじめに

前回の懇談会では、試作版まち歩きマップを手にして“まちなか歩き”を行い、使い勝手を確認しました。

今回は、“まちなか歩き”をもとに、試作版まち歩きマップの改良・修正点とこれからのマップの活用方法などに

ついて確認し、最終版まち歩きマップを作成していくことになりました。

■ 第４回まちづくり懇談会 プログラム

●と き 平成 19 年 12 月 5 日（水）13：30～16：30

●ところ マイタウン白河 ２Ｆ レンタルルーム

平成 19 年 12 月号ニュースレター Vol.4

― 奥州街道白河宿 にぎわいの再現 ―
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第 1 回懇談会
（9/27）

・作成方針、方向性の確認

・試作版まち歩きマップ(第 1 版)

作成のためのアイデア出し

・試作版まち歩きマップ(第１版)

の作成

・試作版まち歩きマップ(第１版)

のまちなか歩きによる確認

・試作版まち歩きマップ(第２版)

の作成

第２回懇談会
（10/17）

第３回懇談会
（11/9）

第４回懇談会
（12/5）

◆菅 孝能（すげ たかよし）氏
(株)山手総合計画研究所 代表取締役
一級建築士
昨年、白河市で市立図書館のデザイン
コンペの審査員として参画。

◆ 挨拶、配布資料の説明

◆ まちなか歩きの振り返り・再確認

昨年度と本年度の“まちなか歩き”で訪れたみどころをスライド

で振り返り、再確認していただきました。

◆ 試作版まち歩きマップの改良・修正点などの確認

これまでの意見、要望などをまとめ、試作版まち歩きマップの改

良・修正点などについて確認した上で、今後の最終版まち歩きマ

ップのとりまとめについて話し合いました。

◆ 講演

“マップを利活用したまちづくりへのアドバイス”／建築家 菅孝能氏

◆ マップの活用事例の紹介

全国におけるまち歩きマップの利活用によるまちづくりへの取り組み事例を紹介しました。

◆ マップの活用方法について

最終版まち歩きマップの活用方法、掲載情報の追加・更新の方法や利用条件などについても話し合いま

した。

◆ まとめ

本年度の懇談会のまとめと今後の最終版まち歩きマップの作成予定の説明がありました。

①おもてなしの店
イラスト，店名，コメント（建物，名物など），旗「お休み処」

②趣のある建物の店
イラスト，店名，コメント（建物に関する）

③寺社など
イラスト，寺社（跡地）名など，コメント（歴史・由来）

④趣のある個人のお宅
イラスト，コメント（建物に関する）

⑤コンビニ，ガソリンスタンド
CS,GSマーク


